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Тема:  «Сміятися не гріх над тим, що видається нам смішним»
(за творами П. Глазового «Заморські гості» та «Похвала»)
Мета: ознайомити учнів з тематикою та жанровою приналежністю творів 

            П. Глазового «Заморські гості» та  «Похвала»; розвивати вміння слухати                 й аналізувати гумористичний   твір, формувати комунікативні здібності; сприяти вихованню кращих людських якостей та глибокої поваги до рідного слова.

Обладнання та матеріали: ілюстрації до байок Глібова та Крилова, роздатковий матеріал, епіграф до уроку

Форми роботи: евристична бесіда, метод «Мікрофон», виразне читання, літературна гра   

Хід уроку

Епіграф: 
Сміх людський – чудесна штука
Він – мистецтво і наука.
Він – в житті і для життя.
Від малого й до старого –
Всі ми любим щирий сміх.
Із потворного й дурного
Посміхатися не гріх.
Добрий сміх не б’є, не мучить.
Він на світі жити учить,
Чим і бажаний для всіх
Шанувальників своїх.
У поета-гумориста,
В цьому впевнився вже я,
Мусить бути особисто
Сміхологія своя.

I Організаційний момент
Привітання вчителя з учнями.

Контроль емоційного налаштування за допомогою  психологічної вправи
  «Я найкращий».

(учні згадують і називають свої позитивні риси, які починаються з тієї ж літери, що й їхнє ім’я)
Вчитель.  Зараз ми почули, які ви активні, талановиті, розумні… 

Я вірю, що ви дійсно такі,  і бажаю вам  показати всі ці якості на нашому уроці.
II Мотиваційний етап

Актуалізація суб’єктного досвіду. (Передбачення: «Я думаю, що урок буде цікавим, тому що…»)
III Оголошення теми та мети уроку

Вчитель. Сьогодні на уроці ми продовжимо знайомство з творчістю 

П. Глазового, зокрема з його гуморесками «Заморські гості» та «Похвала», звернемо увагу на ситуації, які є настільки комічними, що викликають у нас сміх.
   Французький письменник Віктор Гюго якось сказав: «Сміх – це сонце: воно проганяє зиму з людського обличчя». Здається, люди зрозуміли це задовго до Гюго. Тисячоліттями людство складало, зберігало і передавало наступним поколінням веселі казки, дотепні історії, жартівливі пісні, кумедні побрехеньки, анекдоти, гуморески. Та хіба все перелічиш? Сміх як сонце, має тисячі променів і промінців. Сміх має велику силу! А яку, ви мені скажете в кінці уроку. Підказкою до вашої відповіді послужить епіграф до сьогоднішнього уроку:

Сміх людський – чудесна штука
Він – мистецтво і наука.
Він – в житті і для життя.
Від малого й до старого –
Всі ми любим щирий сміх.
Із потворного й дурного
Посміхатися не гріх.
Добрий сміх не б’є, не мучить.
Він на світі жити учить,
Чим і бажаний для всіх
Шанувальників своїх.
У поета-гумориста,
В цьому впевнився вже я,
Мусить бути особисто
Сміхологія своя.

IV Актуалізація опорних знань, умінь та навичок
1. Бесіда:
- Що ми називаємо гумором? (гумор – співчутливе, доброзичливе висміювання негативних явищ життя або вад людського характеру) 
- Дайте визначення сатири. (сатира – різке висміювання суспільних вад)

- У чому полягає різниця між гумором та сатирою?

       - Який твір називається гуморескою? (гумореска - невеликий за обсягом    художній твір, у якому зображено комічні події та персонажі у смішному вигляді)

V Основний етап уроку:
1. Аналіз твору П. Глазового «Заморські гості»

1) виразне читання гуморески учителем або прослуховування  аудіозапису авторського виконання цього твору.

2) первинне усвідомлення почутого

   -  Що ви знаєте про Канаду? Чи живуть там українці? Чому вони туди виїхали?

   - Визначте тему цієї гуморески (зображення приїзду гостей з Канади на Вкраїну та їх враження від почутої грамотної української вимови).

3) повторне читання гуморески учнями
 4) обговорення змісту твору за питаннями:

  - Чому  канадці звернулися до міліціонера українською мовою, адже вони -   іноземці?

  - Що здивувало гостей у мові міліціонера?

  - Чи довів міліціонер хибність думки канадців про застосування укра​їнської мови на Вкраїні? Як саме?

  - Що свідчить про обізнаність міліціонера «розбиратися у людях»?

  - Як він охарактеризував гостей?

  - Кого і чому звинуватив міліціонер стосовно зневажливого ставлення до рідної мови?

  - Що висміює і викриває автор у цій гуморесці?

  - Це гумористичний чи сатиричний твір? Свою думку обґрунтуйте.

  - Чому, на вашу думку, так гостро постають питання щодо користу​вання та вдосконалення української мови?

  - Визначте головну думку цієї гуморески (мова — духовна скарбниця кожного українця; доки живе мова, доти існує нація).
  - Чи актуальна на сьогодні гумореска П. Глазового «Заморські гості»? Свою думку обґрунтуйте.

Вчитель: Готуючись до сьогоднішнього уроку, ви мали випереджувальне домашнє завдання виписати вислови про мову. Побачимо, як ви впорались з ним (учні зачитують  виписані  вислови про мову).
- Який із прослуханих висловів про мову, на вашу думку, співзвучний з ідеєю гуморески П. Глазового «Заморські гості»?

Фізкультхвилинка

Раз – підняти руки вгору, 

Два –нагнутися додолу, 

Не згинайте, діти, ноги, 

Як торкаєтесь підлоги, 

Три, чотири – прямо стати, 

Будем знову працювати.

Вчитель:    А зараз я пропоную вам пограти в літературну гру «З якого це твору». А краще справитись із завданням цієї гри вам допоможуть ілюстрації до творів, які ви бачите перед собою.
Літературна гра

(учитель зачитує уривки з творів, а учні називають автора та твір, з якого взято уривок).
Весною Муха-ледащиця
Майнула у садок 
На ряст, на квіти подивиться, 
Почуть Зозулин голосок. 

                 («Муха й бджола» Л. Глібов)

Не слуха Жаба, дметься гірш, 
Все думає, що стане більш.
Та й що, дурна, собі зробила? 
З натуги луснула — та й одубіла!

               («Жаба й віл» Л. Глібов)
Розбійницю таку не так судить годиться:
Щоб більше жаху їй завдать 
І щоб усяк боявся так робити, — 
У річці вражу Щуку утопити!

                («Щука» Л. Глібов)

Де згоди доброї в товаришів нема, 
До діла братись там дарма, 
Бо вийде, далебі, не діло, тільки мука. 
Раз якось Лебідь, Рак та Щука 
Везти підводу узялись 
І в неї троє всі мерщій впряглись. 

               («Лебідь, щука і рак» І. Крилов)

Вороні десь пан Бог послав шматочок сиру;

Вмостилася Ворона на дубчак,

Була поснідати зібралася, однак

Тримала в роті сир й про щось метикувала

             («Ворона та лисиця» І. Крилов)

Вчитель:  Молодці. Ви впорались із завданням. Скажіть, до якого жанру належать ці твори?(байка)  
1. Бесіда

- Який жанр називається байкою? (байка - невеличкий прозовий або віршований твір алегоричного змісту і повчального характеру)
     - Чим байка відрізняється від гуморески? (байка містить мораль)
2. Аналіз байки П. Глазового «Похвала»

1)виразне читання твору вчителем 

2)первинне усвідомлення почутого

- Про кого йде мова в цій байці? (про муху й павука)

- Чим незвичні ці муха й павук? (це алегоричні образи)

3)повторне читання байки учнями

4) обговорення змісту байки за питаннями:

· Яким постає перед нами павук? Підтвердіть свою відповідь рядками з тексту.
· Якою показано муху? Знайдіть і зачитайте ці рядки в байці.
· Хто ж дає таку характеристику мусі?

· Чи дійсно павук говорить правду мусі стосовно її зовнішнього вигляду?
· З якою метою павук вихваляє муху?

· Знайдіть і зачитайте мораль цієї байки.

· Які риси людської вдачі засуджує автор цими рядками?

· Визначте головну думку цього твору.

· Як ви вважаєте, цей твір гумористичний чи сатиричний? Свою думку обгрунтуйте.
Вчитель: 
- Скажіть, будь ласка, що використовують письменники, щоб твір був емоційним, викликав захоплення та цікавість? (художні засоби)
- Давайте з вами визначимо, які художні засоби використав П. Глазовий у своїх творах.

(діти самостійно заповнюють табличку «Художні засоби», коментують її)

Художні засоби
	Художні

засоби
	«Заморські гості»
	«Похвала»

	Епітети


	
	

	Метафори


	
	

	Порівняння

	
	

	Риторичні запитання
	
	


VI Підведення підсумків уроку
     Вчитель:  І на останок,  давайте ще раз звернемося до епіграфа нашого уроку  й спробуємо дати відповідь на питання: 
Яку ж силу має сміх? (діти висловлюють свої думки за допомогою методу «Мікрофон»)
VII Оцінювання

Учитель дякує учням за роботу на уроці, зупиняється на позитивних моментах уроку, оцінює роботу учнів.
VIII Домашнє завдання   ( різнорівневі )
1) вивчити одну гумореску (за власним вибором) напам'ять 
    (виконує весь клас);
2) підготувати ілюстрації до вивчених гумористичних творів
    (за бажанням);
3) написати твір-мініатюру «Моє ставлення до гумористичних творів»

   (за бажанням);

4) скласти гумористичний твір, вміти довести його жанрові та художні особливості (обдаровані учні).

